

# 有钱人的“避税天堂”，塌了

## 瑞士银行告别已坚持几百年的为客户保密的传统 曾因不利打击黑金遭各国抵制 今后将自动交出外国人账户资料

据英国《金融时报》7日报道，世界最大的离岸金融中心瑞士承诺，将自动向其他国家交出外国人账户的详细资料。这是全球打击逃税举措的最重大突破之一。

在6日于巴黎举行的欧洲财长会议上，瑞士同意签署一项有关自动交换信息的全球新标准。这一举措，象征着瑞士告别几百年来坚持保护银行客户隐私的做法。

如果要“撬开”纳税人的隐秘账户，瑞士的配合至关重要，因为该国为银行客户保密的传统由来已久，且它的财富管理行业也很庞大，共管理着2.2万亿美元离岸资产。

这份在巴黎经合组织(OECD)签署的宣言要求各国收集并交换银行账户信息、公司的实际所有权及其他机构(如信托)。瑞士政府表示，协议突显出它整治税务欺诈和逃税的决心。

瑞士银行家协会表示：“只要所交换信息仅与税收目的有关，瑞士的银行愿意与其他金融中心自动交换信息。”与瑞士一起签署协议的还有至少44个国家，其中包括其他经合组织国家、G20成员国以及开曼群岛和泽西岛等离岸中心。这项全球性标准由经合组织制定，并得到G20支持。

其他离岸中心预计将面临施压，被要求配合。经合组织今年可能列出一份不签署信息透明协议国家的黑名单。据悉，一些离岸账户户主已将资金转移到少数几个抵制透明举措的离岸中心，如巴拿马和迪拜。



瑞士银行(资料图)。

解读

### 富人为何青睐瑞士银行

瑞士是欧洲世外桃源，富人们愿意把金银财宝放在这，加之瑞士人善于理财，又极守信誉，所以使得瑞士的银行业很快就发展起来。

二战期间，德国纳粹迫害犹太人，犹太人就把手头财产放到了瑞士。为防纳粹追查犹太人的财产，瑞士出台了《银行保密法》，规定银行必须为客户的存款和财产情况保密，任何人不得向包括国家税务、司法机关在内的任何部门、个人提供客户的存款等情况，违者将构成犯罪。

由于瑞士《银行保密法》要求严格保护客户隐私，赢得了全球客户的信赖，成为吸收离岸财富最多的国家之一。由于瑞士银行保密制度缺乏透明度，这也为非法资金大开方便之门。

### 保密制度为何要废除

依据瑞士银行业保密法，瑞士的银行不得向政府或第三者透露客户任何资讯，就算是家属都绝不可以，除非案件涉及成案的犯罪调查，在法律机关要求下，银行保密制度则遵从于法律。美国法律视逃税为犯罪，瑞士法律只视为严重违法。

另外，瑞士银行亦曾因拒绝在客户逃税向各国交出客户资料的问题上引起欧盟各国不满，因而令欧盟各财长达成协议，对瑞士银行实行金融制裁，因而令瑞士银行出台了相应措施以改变自身的形象。他们对银行机制做了更新，参加打击黑金、配合搜查，退还别的国家贪污赃款等。

### 查违规

## “纠‘四风’”明察暗访 查处公车涉嫌私用60余起

本报5月7日讯 记者今日从省纪委监察厅获悉，五一前后，省纪委会同省委教育实践办、省直工委等单位，先后两次开展“纠‘四风’”专项明察暗访活动，查访59个省直单位、101家宾馆酒店、30家会所、29家农家乐以及18个公园景点，发现涉嫌公车私用等违规行为60余起。

### 五一暗访查违规20多起

5月1日，暗访组重点查访党和国家公职人员公款吃喝、公车私用、出入私人会所、参与高消费娱乐、大操大办婚庆事宜和送礼收礼等6方面的问题。

据统计，本次暗访共发现涉嫌违规使用公车等问题20多起。在对省交通厅、省粮食局等13个被抽查公车管理情况的单位中，4个单位存在节假日车辆不集中存放或公车不在位的情况。

### 视频监控查工作作风

4月18日至19日，暗访组先后对省委、省人大、省政府、省政协四大家办公场所，省高院、省检察院、省财政厅、省委党校等40个省直单位，检查上班秩序、工作纪律和作风。随后，暗访组先后深入59家宾馆酒店、15家私人会所和16家农家乐。同时，抽查了省住建厅、省药监局等13个省直厅局政务大厅视频监控。

本次暗访发现迟到、不到岗等问题6起，服务态度不好、上班时间做与工作无关的事等问题12起。此外，发现涉嫌违规使用公车等问题30余起。

### 违规单位个人将严处

暗访组负责人表示，暗访组通过拍照或录像的形式，搜集了部分机关干部作风慵懒、上班迟到、上班做与工作无关的事等行为，涉嫌公车私用等问题，随后将对这些问题进一步核查，并按照干部管理权限，移交相关违规违纪线索，对违反相关规定的单位和个人进行严肃处理。

■三湘华声全媒体记者 刘驰  
通讯员 郑亚邦 黄纯芳

酒鬼老坛酒 | 中国首创葡萄香型 | 酒鬼酒股份有限公司

# 酒鬼老坛酒

## 新风尚 新价值

湘酒价值新典范

全国统一招商服务热线：400-990-0799  
官网地址：http://www.china000799.com  
天猫酒鬼官方旗舰店：http://juguot.tmall.com

招商正在!  
火热进行中!